

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Нагалина Виталия Юрьевича

на тему «Развитие форм и механизмов государственного предпринимательства в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

На современном этапе институт предпринимательства приобретает новые тренды развития, связанные с информационными технологиями и возникающими стратегическими рисками. В условиях цифровизации экономики именно государство становится драйвером внедрения цифровых и инновационных технологий в различные сферы и отрасли народного хозяйства, что требует от предприятий государственного сектора экономики разработки новых подходов к реализации предпринимательского потенциала, использования форм и инструментов предпринимательской деятельности, адекватных современным стратегическим вызовам. В этой связи решаемая автором в рамках диссертационного исследования задачи по развитию различных форм и механизмов предпринимательской деятельности государственных организаций и организаций с государственным участием представляются весьма актуальными.

Судя по автореферату, научная новизна рассматриваемого диссертационного исследования состоит, прежде всего, в разработке теоретических основ и методических подходов к развитию новых форм и механизмов участия государственных субъектов в предпринимательской деятельности.

Несомненной заслугой автора является, во-первых, научно обоснованное раскрытие понятия «государственное предпринимательство» посредством системного анализа присущих ему ключевых аспектов и особенностей; во-вторых, разработка предложений по практическому

внедрению современных моделей государственно-частного партнерства для более эффективного участия государства в предпринимательской деятельности; в-третьих, выработка теоретических основ для формирования единой системы управления государственными предпринимательскими проектами.

В целом представленные в работе предложения и рекомендации по развитию новых форм и механизмов государственного предпринимательства как стратегического ресурса развития российской экономики можно считать обоснованными и убедительными.

Вместе с тем, в качестве замечаний по автореферату диссертации Нагалина В.Ю. отметим следующие.

1. В существующих экономических условиях наиболее эффективной формой государственного предпринимательства, по мнению автора, становится разработка и реализация партнерских предпринимательских проектов государства и частных организаций, которые позволяют привлечь потенциал частного бизнеса к решению стратегических задач российской экономики (стр. 12 автореферата). Однако в автореферате недостаточно внимания уделено потенциальному и перспективам реализации соответствующих проектов для целей развития цифровой экономики.

2. Как следует из содержания автореферата, в предложенном автором методическом подходе к отбору и оценке предпринимательских проектов, реализуемых государством (стр. 20), недостаточно учитывается региональный фактор их реализации. По нашему мнению, важно уделить данному фактору дополнительное внимание, поскольку он (с учетом масштабов, особенностей региональной экономики, баланса трудовых ресурсов и т.п.) играет важную роль при планировании и осуществлении деятельности государственных организаций и организаций с государственным участием.

Отмеченные замечания не снижают положительной оценки работы в целом и не уменьшают уровня ее научной новизны и практической значимости.

Как видно из автореферата, работа представляет собой самостоятельное, логически построенное и законченное научное исследование, имеющее важное теоретическое и практическое значение. Автореферат диссертационного исследования и научные труды, опубликованные автором, полностью соответствуют и отражают основные положения работы.

На основании актуальности темы, теоретических и практических результатов, содержащихся в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Нагалин Виталий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Рецензент:

доктор экономических наук, профессор

заведующий сектором финансово-экономических проблем развития науки

ФГБУН «Институт проблем развития науки Российской академии наук»

Черных С.И.



14 января 2020 г.

Контактные данные:

Черных Сергей Иннокентьевич

ФГБУН «Институт проблем развития науки Российской академии наук»

117218, г. Москва, Нахимовский проспект, 32

тел.: +7 (495) 648-91-62

e-mail: s.chernih@issras.ru

Подпись Черных Сергея Иннокентьевича заверяется
Гл. специалист по кадрам ИПРАН РАН  Михайлова Е.И.

